



## 国际班是公立学校好还是私立学校的好？ 课程是选PGA或SAT还是含金量大的AP？

# 孩子上国际班 家长选校千万别迷糊

### 专业人士提醒：考查课程、师资、管理、成绩“一个都不能少”

面对目前市场上繁多的高中国际班，家长和孩子的选择有很多，但在实际上，也给选择最适合自己的国际班带来困惑：选择公立国际高中还是私立国际高中？选择国际高中应该看重学校的哪些方面？“事实上，多数高中国际班不仅不是只要花钱就能上的，而且还有较高的入学门槛。”业内人士陈永华建议家长，挑选国际班不妨从课程、师资、管理、成绩四方面进行考察。

记者 唐善普

#### 现象

### 公立和私立学校都开有国际班

为适应家长和学生出国的需求，同时也为了让更多的孩子有机会和能力能申请到理想的国外大学，越来越多的学校选择开办国际班。

河南省的公立高中在最近两三年开办的国际班，仅在郑州，2011年就有11所公办高中推出15个国际班。目前国际班超过20个。这股热潮还蔓延到洛阳、开封、南阳等地。此外，民办学校也办有国际班。

而开办国际班的有时从名称中就能区别：中美、中加、中英、中澳，甚至日、法、韩等小语种的国际班也应运而生。

#### 变化

### 国际班类型和课程呈现多样化

据郑州基石学校校长庞凯介绍，现在，国际

班的办班模式已由单一的发展到常见的几种。

第一种是引入国际知名的高中升大学考试体系，授课按照引入体系所要求的教材种类和课程安排进行，同时兼顾国内课程安排。

第二种是引入处于国外同一区域的几所大学共同推出的高中升大学考试体系。

第三种是与国外某所学校进行课程互认，毕业时只要能通过该国外学校的入学考试即可获得入学资格。

第四种是在国内高中课程教学基础上，加入部分国外课程和国外高考集训。

目前国际班开设的课程也有很多类型。如PGA是一种国际课程体系，即（全球通用证书项目）；SAT即“学术能力评估考试”，考试分SAT I、SAT II。SAT I包括阅读、数学和写作。SAT II实际考查学生学科知识。其成绩是申请美国名校学习及奖学金的重要参考；AP即大学预修课程。使高中学生提前接触大学课程，



唐学勤图

完成一些美国大学的学分课程及考试，是申请大学的重要筹码。

#### 提醒

### 英语成绩较好者更适合国际班

“对于学习基础比较薄弱、上进心不强、自制力较差的学生不建议就读国际高中班的。”庞凯说。目前多数国际班实施的是“全英语环境”的教学。这样的课程对学生的基本素质要求较高。

“我们选拔学生的时候，英语水平是非常重要的考量标准，如果英语达不到一定的水平，不建议读国际班的。”郑州七中中美国际实验班班主任吴振华说。

特别是对想学好AP课程的学生，必须是英语和数学成绩优异，具有良好的学习力才行。吴振华说，这也是在录生时，对英语成绩强调在110分以上的根本原因。

#### 建议

### 从课程、师资、管理、成绩上考察

那么家长如何做才能为孩子选一个适合的

的国际班？“家长咨询时要关注学校的教育教学情况，包括课程、师资、管理和毕业升学率等。”爱华国际预科学院院长陈永华结合自己这几年的经验，给出了一些建议。

学校的课程如何设置，包括中外课程的比例与分布如何；学校的师资情况，包括外教数量、教师学历背景及从教经验等；学生毕业后留学前景如何？往届毕业生中有多少升入世界级名校？学校的管理如何，这是孩子上寄宿制学校时，家长还要关注学校的伙食住宿条件以及纪律方面的管理制度，以考察学校是否能提供良好的学习和生活环境。

“一个负责的学校负责人，他会告诉你下学期的外教是谁，而不是开学后才定。”陈永华说，除非师资队伍力量不行。甚至有些学校是先招生，然后根据招的人数来配老师，而不是提前将中外教配备好。国际班的外教用于教授国际课程项目和提高学生口语，中教负责强化学生的中方课程，海归能实现双语教学，也了解国外高校录取标准，有利于指导学生留学。

更有甚者，有些学校的课程安排没有系统性，不能真正地为孩子三年后申请世界名校“加分”。所以家长一定要谨慎比较，慎重选择。

## 申请美国名校要懂得“扬长避短”

### 金吉列留学顾问提醒：对学业要自主规划和大胆设想 优势和专长一定要写足

#### 留学达人俱乐部

主持 唐善普 夏琳

参与方式  
热线：13783607030  
QQ群：972979566

“每年在协助学生申请美国名校时都会发现中国学生优点非常明显，但弱势也非常明显，这直接阻碍了他们进入美国顶尖名校。”金吉列郑州分公司美国部咨询顾问陈宏月说，原因就是学生搞不清自己的情况。不知道长处该如何“扬”？弱势又该如何“避”？

#### 语言差距

### 苦练口语表达是必须的

与欧美国家的学生相比，语言能力是中国学生明显的弱势。中国学生没有学习英语的先天优势，只能靠勤奋学习，口语能力有些欠缺在所难免。所以就在面试环节吃了亏。

美国名校非常看重学生的表达能力和演讲水平。很多学校在招生时，会在Speaking和Writing上有单项分数要求。

“在这些学校看来，学生的参与和讨论能力非常重要，如果你不能‘说’也不会‘写’，学校怎会相信你参与到学习中？”陈宏月说，美国的教育体系很重要的一点是训练学生的表达能力。因此，想将来出类拔萃，苦练口语表达是必须的。

#### 规划差距

### 对未来学业要自主规划和大胆设想

“长期的中国式教育导致中国的孩子过度地依赖父母，没主见，不会主动性地规划自己的一切。咨询时学生家长占多数。究竟是谁去读书？”陈宏月认为这反映了中国家长对孩子的包办很严重。

美国学校在衡量一个学生能否达到录取的标准时，可能更多关注的不是你的学位和文凭，而是你的兴趣爱好和对自身的发展是否有

明晰的认识。名校不但喜欢有学术潜力的人，更喜欢富有活力和主见者。

“对学业的自主规划及大胆设想，才能让校方看到你的实力和能力，为申请加分。”陈宏月说。

#### 综合能力差距

### 优势要写足，千万别作假

据陈宏月分析，名校并不仅仅看重成绩单，更看重学生的综合能力，包括所参加的社会活动、在学校组织中担任的职务、在各种课内外比赛中获得的奖项等。此外有含金量的推荐信也起重要作用。但中国学生关注学习本身会多一些，但在综合能力方面有欠缺。

“如果你在音乐、体育、绘画、科技等方面有所专长，并获得了一定成绩，这将为你申请美国名校的优势，一定要好好地写上并写足你的优势。”陈宏月提醒学生或家长，千万别作假，如果没有这方面的特长，不要牵强附会硬往上扯。这个时候就要学会“避短”，把心思放到个人陈述和推荐信等必要的材料上去。

“每个人都有自己独特的优势和特点，关键是在申请时，要懂得如何更好地展现一个立体化的你，一个多面化的你，而不是你的一个点和一个面。”陈宏月强调，一定要学会“扬长避短”，把你的优势充分展示出来。

## 郑州三育实验学校

郑州三育实验学校是与河南省实验学校合作创办的高起点、高标准、高质量的优质学校。是一所以贯彻“培德、益智、强体”教育思想，促使学生全面协调发展的实验学校；是一所体现全新教育理念，发展学生的主体性、探索性，开发学生的智力和能力，具有独特的管理方法和培养模式的特色学校；是一所实行小班制、寄宿制，办学设施齐备、功能齐全，环境优雅的精品学校。

学校设初中部、小学部和幼儿园。位置优越，环境优美。校园占地面积126亩，建筑面积50000多平方米。现代化的多媒体教学设备，高标准的各种实验室，四百米塑胶跑道，标准足球场、篮球场等各种学习设施设施齐全。办公区、教学区、运动区、生活区规划科学，布局合理，满足了学生学习生活的多种需求。

经教育主管部门批准，我校于2012年秋季开始招生。

#### 一、招生数额

1、初中一年级4个班，每班42

人。初二少量插班生。

2、小学一年级6个班，每班36人。

2—6年级少量插班生。

3、幼儿园3个班，每班30人。

4、初中一年级面向全省招收特困贫困生40人，学费、住宿费全免。

#### 二、入学流程

报名—入学测试—发放录取通知书—缴费—入班报到

#### 三、报名时间和办法

从即日起开始接受报名。报名时请携带户口本、近期一寸免冠彩色照片三张。欢迎家长带学生到校参观。

注：学校公寓均配备冷暖空调，其中初中部为4人间。小学部及幼儿园设有午托（一餐两点，校车接送）、周托（三餐两点）、月托（三餐两点），请家长在报名时根据需要选择。

地址：郑州市航海西路108号（航海西路与西三环交叉口东北角）

电话：0371—68824111 68824333

公交线路：20路、B21路从火车站直达本校；217路从火车站西出站口直达本校



详情请登录：[www.zzsy.com.cn](http://www.zzsy.com.cn)